

ПЯТНИЦА
20 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 147 (1144)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СТАТЬИ 1 УКАЗА
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ОТ 1 АВГУСТА 1939 ГОДА
"О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЗНАКАХ ОТЛИЧИЯ
ДЛЯ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА"

1. Во изменение статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 г. "О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза" наименовать медаль, вручаемую Героям Советского Союза, — медаль "Золотая Звезда".

2. Соответственно изменить наименование медали в статьях 2, 3 и 4 Указа.

3. Утвердить рисунок медали "Золотая Звезда" и ее описание.

4. Установить, что при награждении второй и третьей медалью "Золотая Звезда" одновременно с медалью Герою Советского Союза вручается и особая Грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

16 октября 1939 года.

Описание медали "Золотая Звезда"

Медаль "Золотая Звезда" представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. Длина луча — 15 мм.

Оборотная сторона медали имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком.

На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: "Герой СССР". Размер букв 4×2 мм. В верхнем левом углу — номер медали высотой в 1 мм.

Медаль при помощи ушка весом 21,5 грамма.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ЛИТОВСКОГО ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ

15 октября в Москве состоялось подписание торгового соглашения между СССР и Литовской республикой на 1939—1940 г.

Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между СССР и Литвой почти в два раза и устанавливает размер общего оборота.

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Литвой

КАУНАС, 16 октября. (ТАСС). Исполняющий обязанности поверенного в делах СССР в Литве т. Болочков и министр иностранных дел Литовской Республики Урбис произвели обмен ратификационными грамотами со СССР. Договор о передаче на основании статьи 9-ой вступил в силу.

После обмена ратификационными грамотами со СССР-литовский договор о передаче на основании статьи 9-ой вступил в силу.

Передача Вильно Литве

КАУНАС, 16 октября. (ТАСС). Газета "Лайкас" сообщает, что 15 октября утром представители литовской армии, министерства внутренних дел и других правительственные учреждений на автомобилях выехали в Вильно для ведения переговоров с советским командованием и администрацией о порядке передачи литовским властям Вильно и Виленской области. Литовская армия вступит в Вильно 17 или 18 октября. Частным лицам въезд в город пока разрешен не будет. Почтово-телеграфная связь с гор. Вильно установится через несколько дней и будет открыта для общего пользования.

Газета "Лиетувос жиниос" пишет, что литовская армия находится уже на пути в Вильно. Управление городом Вильно поручено одному из членов кабинета министров — заместителю премьера Бизаускасу, который создаст органы местной власти.

В настоящее время, пишет газета, обсуждается вопрос, какие из правительенных учреждений будут переведены в Вильно в первую очередь. Многие банки откроют в Вильно свои отделения. Обсуждается проект открытия в Вильно литовской оперы. Предполагается, что в Вильно будет издаваться ряд литовских газет и журналов. Туда будут также переведены торговый и педагогический институты.

Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, в котором говорится: "Так как продвижение германских войск к границе государственных интересов Германии и СССР закончилось, верховное командование германской армии не будет больше сообщать о действиях на востоке. На западе от мечется незначительная боевая деятельность и слабый огонь артиллерии. На Рейне, юго-западнее Раштатта, французы были вынуждены из-за половодья вывести свои гарнизоны из ряда укреплений. Вблизи границы — незначительная деятельность германской и неприятельской авиации".

Навстречу XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Предоктябрьский производственный под'ем

Парторганизация шахты № 3 (секретарь партбюро т. Арапов и парторг ЦК ВКП(б) тов. Жигулин) провела в сменах, на участках большую массово-политическую работу о достойной встрече XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В результате проделанной работы с 15 октября 13 смен горняков встали на стахановскую вахту. Горные мастера т. Хромых, Соловьев, Радченко дали обещание давать 100 вагонов уголья в смену вместо 80—90. Забойщики, работающие

в нарезках, обязались давать ухода по 10 метров вместо плановых 7,90 и в основном штреке 1,70 метра вместо плановых 1,20 метра. Свои обязательства горные мастера выполняют по-большевистски. Горный мастер т. Хромых дает по 122 вагончика, т. Соловьев — до 136 и т. Радченко от 105 до 129 вагончиков в смену. Но есть такие горные мастера, как т. Рубан на 3 участке и на втором т. Давыдов, которые взятых обязательств не выполняют и позорно плетутся в хвосте.

Дмитриев.

Достойно встречают великий праздник

По-большевистски встречают XXII годовщину Октябрьской социалистической революции рабочие спецконторы. Сейчас на всех участках среди рабочих развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование.

Хорошие показатели дает участок № 2, у которого сейчас находится переходящее красное знамя. Большинство рабочих этого участка систематически перевыполняет свои производственные задания. Маниторщик т. Зяблицкий ежемесячно выполняет свой план на 160 процентов и больше. Неплохо работает моторист т. Ожиганова.

В. Рогачева.

Выполняем взятое обязательство

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, моя бригада в количестве 9 человек брала обязательство выполнить производственное задание на 240 процентов и больше. Это обязательство мы выполняем с честью. 13 октября моя бригада

выполнила план на 600 процентов.

В честь XXII годовщины Великого Октября мы обязуемся еще больше повысить производительность труда.

Бригадир слесарей-монтажников ЭМО Н. Моколов.

Производственные подарки

Горячо откликнулся на призыв краснопролетарцев коллектива пекарни № 4 кондитерских изделий. Новыми производственными победами знаменует он XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас в сменах и бригадах развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование за перевыполнение производственных норм и за доброкачественный выпуск хлебных изделий. Бригады булочников и саечников выполнили сен-

тятьское задание на 125 процентов, сейчас сменные задания выполняют до 200 процентов. Бригада кондитериков т. Пушкирева сменное задание выполняет на 200—224 процента.

Весь коллектив пекарни взял обязательство в предпраздничные и праздничные дни давать саек в смену до 1 тонны вместо нормы в 675 килограммов, булочек — 250 килограммов вместо нормы 150, булочных изделий — 650 килограммов вместо нормы 550.

А. Бабенко.

VII пленум Новосибирского обкома ВКП(б)

О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“

(Окончание. Начало см. на 2 и 3 стр.)

В реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства у нас в области сделано пока еще очень мало, а во многих районах ничего не сделано. Партийным организациям, руководителям районов нужно побольше вистки взяться за выполнение этой ответственной задачи.

Главное заключается в том, чтобы раз и навсегда покончить с недооценкой и самотеком в деле животноводства.

Сейчас животноводческие фермы вступили в ответственный период — в стойловый, зимний период. Необходимо навести большевистский порядок на фермах, чтобы сохранить весь приплод молодняка. Надо провести массовый смотр готовности ферм к зимнему содержанию скота, приняв все меры к тому, чтобы скот в стойловый период был обеспечен всеми условиями.

Надо прекратить бесхозяйственное расходование кормов, взять под контроль выдачу кормов по нормам. Ни на одну минуту нельзя забывать, что от успешного проведения зимовки скота будет зависеть выполнение государственного плана развития животноводства в 1939—40 году колхозами нашей области.

Значительное снижение урожая в первом полугодии 1939 года по сравнению с 1938 годом обязывает нас на основе богатейшего опыта передовиков и стахановцев животноводства организовать массовый раздой коров и наверстать упущенное. Нужно организовать в колхозах откормочные гурты, чтобы скот, славаемый государству или подлежащий реализации в порядке и лично товарищем Сталином.

Нападение германских самолетов на побережье Шотландии

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что сегодня во второй половине дня германские самолеты пытались напасть на береговые оборонительные сооружения в Шотландии. Английские самолеты вступили в бой с германскими, которые понесли потери.

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что германские самолеты, пытавшиеся напасть на береговые оборонительные сооружения в Шотландии, не причинили

Уполномочит № В-35009.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография "В бой за уголь"

Заказ № 819. Тираж 4.000

Опровержение ТАСС

Английские газеты "Манчестер гардиан", "Ньюс кроникл", "Иоркшир пост" и др. опубликовали сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о проведении якобы усиленной концентрации советских войск на Кавказе вдоль своей границы, с ссылкой на то, что московская радиостанция якобы подтвердила это сообщение.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение, как и ссылка на какую-то "московскую радиостанцию", является злостным вымыслом, преследующим явно провокационные цели.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС) В Центральном Китае

Китайские войска, действующие в провинции Чжэцзян, предприняли наступление в районе Ханчжоу. Ночью 14 октября начались бои в предместьях города, и утром 15 октября китайские войска ворвались в город, где они вступили в бой с японцами. Китайцами разрушены главные японские военные склады и электростанции. К северу от Ханьчтану на протяжении 4 км. разрушено железнодорожное полотно, в результате прервано сообщение с Шанхаем. Разрушены также ряд мостов. Бои в городе происходили весь день, после чего китайские войска отошли.

После занятия китайцами станции Янлоце (на Кантон-Ханькоуской железной дороге, севернее города Иочжоу) японские позиции проходят по хубэй-хуаньской границе вблизи Иочжоу и Тунчена. Главные силы китайских войск атакуют японские позиции у Иочжоу. Одна колонна окружила город. Другая достигла Ташапина (между Тунченом и Чуняном) и угрожает японским войскам в Тунчене.

* *

Сведений о военных действиях в Северном и Южном Китае не поступало.

ДОПРОС ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент "Нью-Йорк таймс", на допросе в военном трибунале французские коммунисты-депутаты парламента твердо поддержали мирную политику французской компартии, изложенную в письме к Эррио.

Вечер в честь проводов призывников в Красную Армию

12 октября в селе Осельках состоялся вечер, посвященный проводам колхозной молодежи в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Комсомольцы-призывники Туктамашев, Сайфулин, Морозов, комсорг Николаев и другие заявили о том, что они положат все силы к тому, чтобы изучить военное дело и стать отличниками боевой и политической подготовки, чтобы в любую минуту быть готовыми дать сокрушитель-

ный отпор тем, кто попытается напасть на неприкосновенные границы матери-родины.

Провожая призывников, комсомольская молодежь Осельков взяла обязательство работать честно и постахановски на колхозных полях, закончить уборку урожая в ближайшие дни, провести подготовку и выборы в местные Советы депутатов тружеников на высоком идеально-политическом уровне.

Нерубин.

Обмен опытом кружков художественной самодеятельности

Самодеятельные кружки центрального клуба угольщиков выезжали 18 октября в г. Белово с концертом по обмену опытом между кружками хоровым и драматическим.

Концерт киселевцев был принят трудящимися г. Белово очень радушно. После концерта была сделана встреча кружковцев г. Киселевска и Белово где обменялись мнениями о выступлении кружков самодеятельности нашего города.

В своих выступлениях кружковцы клуба цинкового завода заявили, что трудающиеся Белово оста-

лись довольны концертом. Кроме того, они отмечали рост культурно-массовой работы на руднике.

Наша встреча сводилась к тому, чтобы как можно лучше наладить работу кружков и обменяться опытом работы. Мы все дали слово, что будем работать хорошо и образцово обслуживать горняков художественной самодеятельностью. Со стороны кружковцев клуба цинкового завода также принял ряд обязательств по улучшению работы кружков.

Н. Вагузова.

Делегаты выехали на съезд ЦК союза угольщиков Востока

18 октября на 2 съезд ЦК союза угольщиков Востока от шахт треста "Кагановичуголь" выехало 8 делегатов. В числе делегатов — лучшие производственные стахановцы тов. Голосов — забойщик шахты № 3, награжденный медалью "За трудовое отличие", тов. Фролова — мотористка шахты № 5, стахановка, тов. Валетская — лучшая мотористка шахты № 4—10 и другие.

К XXII годовщине Октября полностью закончим сбор средств за заем

Активно проходит сбор средств за Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в колхозе "Пчелка", Сергеевского сельсовета. Из 2.825 рублей под-

№ 3, награжденный медалью "За трудовое отличие", тов. Фролова — мотористка шахты № 5, стахановка, тов. Валетская — лучшая мотористка шахты № 4—10 и другие.

Сайфулин.

ТОРГОВЛЯ В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Готовясь к октябрьским торжествам, райпотребсоюз наметил план, по которому будет проходить торговля в магазинах в предпраздничные и праздничные дни. С

1 по 5 ноября во всех магазинах райпотребсоюза торговля увеличивается на три часа. 6 и 7 ноября все

торговые точки будут работать с 7 часов утра до 12 часов ночи.

В предпраздничные и праздничные дни значительно пополняется ассортимент товаров и продуктов.

Сейчас во всех магазинах идет уборка и украшение помещений.

Лекция о международном положении в селе Бурлаках

Позавчера в селе Бурлаках состоялась лекция о международном положении. Лекцию читал зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т.

Врио редактора И. С. ТИШКИН.